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V půli října započala obnova asfaltového krytu na místní
komunikaci. První úsek začíná u místa napojení na ulici
Ostravskou. Trasa pokračuje jižním směrem po křižovatku,
kde se dále stáčí doleva a vede severovýchodním směrem
až po místo napojení opět na silnici Ostravská. Další úsek
opravy je slepá větev.

V rámci opravy bude odfrézován asfaltový kryt, dojde
k odstranění deformace podkladních vrstev a výškové
úpravě propadlých či vyčnívajících prvků vozovky (šou-
pátka, poklopy). Ve finále budou položeny nové vrstvy
asfaltového krytu a obnovena krajnice.

Stavbu ve výši 3,3 milionu korun bude realizovat JAN-
KOSTAV. Hotovo by mělo být po Vánocích.

(SŠ) ■

ULICE POTOČNÍ ZÍSKÁ
NOVÝ POVRCH
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REKONSTRUKCÍ PROJDE KOUSEK 
CHODNÍKU A ČÁST SJEZDU DO DVORA ÚŘADU

V těchto dnech byla zahájena stavba „Humanizace a revi-
talizace centra města Orlové-Lutyně – chodník před měst-
ským úřadem.“ Rekonstrukcí projde chodník a část sjezdu
do dvora městského úřadu. Na chodníku v délce čtyřiceti
metrů bude odstraněn asfalt včetně podkladních vrstev a bude
na něm položena zámková dlažba. Vjezd do dvora se dočká
nového asfaltového povrchu. 

Práce za 880 tisíc Kč by měly být dokončeny do konce
letošního roku. (NC) ■

PO ULICI NÁDRAŽNÍ UŽ
JEZDÍME BEZ SEMAFORŮ!

Dobrá zpráva pro řidiče, projíždějící starou Orlovou. Něko-
lik týdnů jsme tam na ulici Nádražní museli čekat na sema-
forech, dokud neprojela protijedoucí vozidla a my dostali
„zelenou“. Důvodem byla probíhající rekonstrukce opěrné
zdi, kterou zde prováděla Správa silnic, středisko Karviná.

Zhotovitel zde v návaznosti na opěrnou zeď vybudoval
chodník, zrekonstruoval samotnou opěrnou zeď, obnovil
odvodnění komunikace a vybudoval i veřejné osvětlení.
Vzhledem k tomu, že práce nešly provádět při plném pro-
vozu, nezbyla než kyvadlově světelná signalizace po polo-
vině vozovky. Práce ještě nejsou dokončené, ale průjezd je
možný bez omezení. (NC) ■

V rámci projektu Humanizace a revitalizace centra Orlová-
Lutyně na Náměstí 28. října v Orlové-Lutyni město nabízí
zbývající volné nebytové prostory:
■ Nebytový prostor číslo 2 (89,53 m2)
■ Nebytový prostor číslo 4 (89,53 m2)

Účel užívání není předem stanoven a bude vybrán z podaných
nabídek zájemců s tím, že tento účel užívání musí splňovat
využití dle územního plánu.

Rada rovněž schválila i nejnižší vyvolávací cenu za pronájem
nových nebytových prostorů, a to ve výši 1500 korun za metr
čtvereční za rok.

V případě zájmu je v podzemní garáži ke každému nebyto-
vému prostoru vyčleněno jedno parkovací místo, a to za cenu
nájmu ve výši 1300 korun za měsíc bez daně s tím, že tato
cena bude každoročně navyšována o míru inflace.

Další informace budou zájemcům poskytnuty na Městském
úřadě v Orlové ve druhém patře, dveře číslo 320 nebo dveře
s číslem 327, případně na telefonních číslech: 596 581 346,
596 581 226. (SaŠ) ■

OTEVŘETE SI SVŮJ PODNIK NA NÁMĚSTÍ!
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Co bude od ledna 2023, to je zatím velkou neznámou.
Výrobci tepla totiž ceny zatím sami nemají určené. Vla-
dislav Sobol, mluvčí společnosti ČEZ, která vyrábí teplo
v Elektrárně Dětmarovice a dodává jej do Orlové a Bohu-
mína, uvedl, že ceny tepla tato města plánují zveřejnit
na konci října.

Až o dvacet procent více zaplatí letos za dodávky
tepla nájemníci bytů společnosti Heimstaden. Ta už také
nájemníkům navýšila zálohy. O cenách platných od led-
na zatím jasno nemá. „Oslovili jsme dodavatele s tím,
aby nám sdělili cenu, se kterou kalkulují od 1. ledna.
Avšak konkrétní informace ještě nemáme," uvedla mluv-
čí Heimstaden Kateřina Piechowicz. (re) ■

CENY ZATÍM NEJSOU

e-mail: orlovske.noviny@muor.cz Město Orlováwww.mesto-orlova.cz

DÁREK PRO DĚTI
Volený výbor SD COOP Beskydy u prodejny č. 371 Orel

v Orlové a prodejny č. 101 v Dětmarovicích, stejně tak i pro-
davačky na těchto prodejnách, se snaží dělat vše pro své
členy a zákazníky, aby byli maximálně spokojení.

Do této oblasti patří i různé akce pořádané pro členy, děti
i veřejnost, počínaje kytičkou k MDŽ pro prodavačky, orga-
nizováním akcí pro děti a zájezdové aktivity. 

V letošním roce výbor rozhodl, že podpoříme naše děti
v MŠ v Orlové a v Dětmarovicích. Nakoupili jsme věci,
které děti určitě využijí, a snad přijdou vhod i ředitelce a uči-
telkám. Balíček jsme předali 15. září v MŠ Okružní v Orlo-
vé-Lutyni do rukou ředitelky Bc. Frankové, chviličku jsme
se zdrželi mezi dětmi a taky jsme se vyfotili. S touto mate-
řinkou máme velmi dobré vztahy, protože jedna z učitelek,
p. Šebíková, nám na jaře roku 2020 nezištně a zcela zdarma
našila roušky pro prodavačky prodejny Orel, za což jsme jí
byli v tak hektické době velmi vděční.

Přejeme dětem a učitelkám, aby měly plno prosluněných
dnů, užily si dobu strávenou v mateřské škole a dařilo se
jim vše podle představ.    

Jiří Ulman, předseda SD COOP Beskydy ■

Občané Zimného dolu zaslali koncem měsíce srpna na orlov-
ský městský úřad písemné podání označené jako petice, ve
které žádali město o sjednání nápravy ve věci nadměrného
hluku pocházejícího z provozovny restaurace „U Štefka“
v Orlové-Městě. 

Přestože tento dokument nesplňoval náležitosti petice podle
zákona 85/1990 Sb. o právu petičním, bylo toto podání občanů
urychleně řešeno jako oznámení, které upozorňuje na nedo-
statky druhých, narušování občanského soužití a porušování
veřejného pořádku. Právní odbor došlé podání posoudil a došel
k závěru, že dochází k narušování občanského soužití a veřej-
ného pořádku formou hlasité hudební produkce, shromažďo-
vání návštěvníků restaurace před touto restaurací, což často
způsobuje neprůjezdnost přilehlé silnice, obtěžování kolemj-
doucích vulgarismy či nevhodného vykonávání osobních
potřeb.

Přestože k těmto případům byla volána státní a městská poli-
cie, efekt jejich zákroků byl krátkodobý, dlouhodobě neúčinný.
Právní odbor vyzval k součinnosti všechny dotčené orgány
městského úřadu k vyjádření se k danému problému. Počínaje
městskou policií přes odbor dopravy, odbor vnitřních věcí
a živnostenský úřad, odbor městských financí a školství. 

Následně vedení města opakovaně jednalo s občany Zimného
dolu na veřejných schůzích s občany, které byly v této lokalitě
svolány za účelem vyřešení stížnosti k jejich prospěchu. Posled-
ní setkání za účasti samotného pronajímatele restaurace
„U Štefka“ proběhlo s vedením města na městském úřadu

koncem září t.r.. Je nutno podotknout, že i zmíněný pronajímatel
restaurace měl eminentní zájem na uklidnění vzniklé situace
a hledal cesty, jak z problému ven. Po vyhodnocení celé situace
se nakonec rozhodl ukončit nájem a tím i provoz restaurace
„U Štefka“, v důsledku čehož mají spoluobčané v jejím okolí
opět klidnější víkendy.  

Z výše uvedeného vyplývá, že pokud je vůle k dosažení
určitého kladného cíle ku prospěchu našich spoluobčanů, lze
síly spojit a problémy vyřešit. A pak se dá aplikovat lidové
přísloví uvedené v záhlaví článku – „Když se chce, všechno
jde“. 

Poděkování patří všem, kteří se do řešení této nepříjemné
záležitosti zapojili a hledali její řešení.    

Naděžda Kubalová ■

KDYŽ SE CHCE, VŠECHNO JDE
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Orlovský spolek OLŠINA sdružuje
čtyři folklorní soubory a cimbálovou
muziku. Všechny soubory i cimbálovka
se sešly v Domě kultury města Orlové
na velkolepé oslavě pětatřicátého jubilea
Olšiny. Návštěvníkům se v průběhu kon-
certu pod názvem VYBRANÉ KOUS-
KY, představil taneční soubor pro mládež
a dospělé Olšina, taneční soubor pro žáky
základních škol Olšinka, soubor pro děti
od tří do šesti let Malá Olšinka. Nechy-
běly ani Olšany, které jsou tanečním sou-
borem pro seniory, a už vůbec by to nešlo
bez cimbálové muziky Olšinky.

Příznivce lidového umění potěšila
vystoupení všech souborů, zábavné hry,
cimbálová muzika, tombola, ale i celko-
vá atmosféra sobotního odpoledne. 

„Všechno to začalo v roce 1987,“ svě-
řuje se nám umělecká vedoucí a zakla-
datelka Olšiny Dagmar Valová a dodává:
„Tehdy nás napadlo, že bychom mohli
udržovat tradice tance.“ A tak se sešla
parta lidí, která kdysi tancovala
v Dombrovanu. Začala plánovat
a navrhla název souboru Olšina. Proč
Olšina? „Protože tady, všude kolem nás,
jsou olšinové lesy,“ usmívá se přízniv-
kyně folkloru. 

Současně si tato skupinka tanečníků
uvědomila, že Orlová je přece jen tak
trošku zvláštní. „Je tady spousta přistě-
hovalců, kteří znají folklor jižní Moravy

a kdoví odkud, ale to, že tady byly nád-
herné písničky, že Orlová byla centrem
nížinného Těšínského Slezska, tak to
spousta lidí neví. Atak se po celých těch
pětatřicet let naší existence snažíme
všechny ty písničky a tance, které tu mají
svůj domov, nějak prezentovat veřejnosti
a propagovat je. Chceme, aby lidé neza-

pomněli na to, co naši pra-pra předci
vytvořili, stejně tak, aby se nezapomnělo
na to krásné, co tu je,“ konstatuje Dagmar
Valová.

Ajakých bylo těch pětatřicet let? Bez-
pochyby náročných… „Ano, na jednu
stranu náročných, ale na druhou – krás-
ných. Soubor jsme zakládali společně
s manželem, který už bohužel nežije.
Když jsme se shodli, že chceme navázat

na místní tradice, tak jsme se pustili do
shánění všech historických podkladů,
materiálů apod. Díky Zdeňce Jelínkové,
která byla skutečným nestorem morav-
skoslezského folkloru, a už také není
mezi námi, jsme získali spoustu cenného
materiálu. Chodili jsme po nejrůznějších
muzeích, byli jsme Těšínském muzeu,

Ostravském muzeu, vyhledávali různé
podklady a z těch nápěvů jsme pak roz-
víjeli choreografie. Mnohé nejsou přímo
autentické a přesně tak, jak to kdysi bylo,
ale už je to scénický tanec na oko diváka.
Nicméně, stále si to zachovává základ
v Těšínském Slezsku, a v té Orlové a nej-
bližším okolí,“ popisuje složitou obnovu
místního folkloru Dáša Valová.

Připomeňme, že Olšina dnes sdružuje

OLŠINA SPOJUJE VŠECHNY GENERACE 
G PĚTATŘICÁTINY OSLAVILA VYBRANÝMI KOUSKY
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bezmála 70 členů ve věkovém rozpětí
od tří do pětašedesáti let. U zrodu všech
tanečních souborů je stále již zmíněná
Dagmar Valová, který je duší i hybnou
silou lidového kulturního dění v Orlové.
A svou lásku k folkloru předává dalším
generacím. 

Jak už jsme zmínili, všechny soubory
mají ve svém repertoáru tance, písně
a zvyky celého Těšínského Slezska,
především však z Orlovska. Jsou to tance
řemeslnické, milostné i havířské, které
svým zemitým humorem a lyričností
upoutávají diváky. Nádherný je pohled
na mladíky v havířské uniformě, doplně-
né pevným kloboukem – federpušem

s chocholem. Na federpuši i kytli nechybí
zkřížená hornická kladívka…

„Soubory na svých zkouškách nacvi-
čují tance a zaučují nové členy. Současně
vystupují na festivalech, plesech a jiných
akcích. Nutno podotknout, že prezentují
lidové umění našeho regionu nejen na
pódiích významných festivalů po celé
České republice, ale i za jejími hranice-
mi, kupříkladu v Rumunsku, Srbsku,
Řecku, Francii, Polsku, Litvě, Chorvat-
sku nebo Maďarsku,“ vysvětluje umě-
lecká vedoucí Olšiny.

Folklor je srdcovkou pro celou Olšinu.
Svědčí o tom i slova většiny tanečnic
i tanečníků. „Tančím deset let, úplně od

malička a musím přiznat, že mě to pořád
baví. A proč? Líbí se mi kroje i tanec,“
svěřila se nám jedna z krojovaných
dívek. Její kamarád se připojuje: „Já jsem
v souboru od druhé třídy, tj. osm let. Láká
mě dobrý kolektiv, je to tady moc pří-
jemné a celkově to považuju za hodně

originální koníček. Koho by to nebavilo,
ten by tu nevydržel.“ 

Na své začátky vzpomíná i organizační
vedoucí Olšiny Ing. Jiří Kazárik: „Jsem
v souboru od začátku Olšinky, takže
celých třicet let. Tehdy v družině vybírala
paní Valová děti, které by chtěly tančit.
Mi se to docela líbilo, tak jsem se přihlásil

a zůstal. Je to krásný koníček, bezvadný
kolektiv se skvělou atmosférou.“ 

Dobrou zprávou je, že se do Olšiny
mohou hlásit i noví členové. „Velmi rádi
mezi sebou přivítáme nové zájemce.
Dospělí i děti se diví, že tady v Orlové
existuje něco takového, jako folklorní
soubor. Kdykoliv jsou děti či dospělí
vítáni. Dospěláci mají zkoušku v Domě

kultury města Orlové v neděli od
18 hodin a Olšinka každý čtvrtek od 16
hodin v Základní škole Karla Dvořáčka,
kde máme naše zázemí. Bereme i seniory
a samozřejmě i muzikanty. Takže – kdo
má zájem a chuť, je vítán. Stačí se přijít
podívat a domluvit se. Budeme moc
rádi,“ uzavírá umělecká vedoucí Dagmar
Valová.

Folklor má v naší zemi hluboké kořeny.
Nebýt folkloru, tak už bychom dávno
nevěděli, jak vypadají národní kroje,
lidová keramika, písně, pořekadla,
výzdoba původních obydlí. Díky Olšině
si tyto hodnoty v podobě tradiční lidové
kultury, můžeme připomenout.

(NC) ■
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VY SE PTÁTE – MY ODPOVÍDÁME • VY SE PTÁTE – MY ODPOVÍDÁME

DOPIS S VÝZVOU
DOTAZ: V září jsem obdržela doporučený dopis s výzvou

k uzavření smlouvy o nájmu hrobového místa. Vzhledem
k tomu, že takovou smlouvu jsem již uzavřela v květnu a vzhle-
dem k tomu, že v dopise uvádíte, že mohu takovou výzvu
považovat za bezpředmětnou, tak se domnívám, že energii
a peníze vynaložené k zaslání doporučeného dopisu lze lépe
využít k prověření, jestli je nutné takový dopis zasílat.

ODPOVÍDÁ ODBOR SPRÁVY MAJETKU A HOSPODÁŘ-
SKÉ SPRÁVY: Děkujeme za dotaz, ke kterému sdělujeme, že
provozovatel veřejného pohřebiště má zákonnou povinnost
informovat nájemce o končící smlouvě o nájmu hrobového
místa s 3-měsíčním předstihem. Dopis, který jste obdržela,
má pouze informační charakter.

PARKOVÁNÍ PRO IMOBILNÍ OSOBY
DOTAZ: Proč je kupříkladu na nově opraveném úseku od

Billy dolů, tolik parkovacích míst pro invalidy? To jich je
v Orlové tolik? Evropská unie nařizuje nějaká místa, ale aby
na 100 metrech bylo 6 parkovacích míst, to už je přehnané,
ne? Lidi nemají kde zaparkovat, ale hlavně, že místa pro inva-
lidy jsou prázdná. A ještě, když se na ně postavíte, hrozí vám
2 body. Proč jim nedáte místa na značku, alespoň se bude
vědět, kolik jich tu je, a zbytek pro obyčejné lidi…

ODPOVÍDÁ ODBOR ROZVOJE A INVESTIC: Počet par-
kovacích míst pro imobilní, je stanoven vyhláškou. Bez splnění
tohoto požadavku nelze stavbu povolit ani zkolaudovat. Váš
návrh problém nevyřeší, protože závazný počet není definován
počtem imobilních osob žijících v okolí, ale vyhláškou na
základě celorepublikového průměru. Tato místa jsou určena
pro všechny imobilní občany, nejen pro ty, kteří mají v blízkosti
bydliště, ale i pro případné návštěvníky apod. Děkujeme za
pochopení 

OTAZNÍKY KOLEM CHODNÍKŮ
DOTAZ: Plánuje město někdy opravu chodníků na 4. etapě,

zejména v úseku od ulice Masarykova 1019 až ke školce u Stu-
dánky? Poté, např. křižující se chodník od sochy Ježíše Krista
až k hospodě u Studánky a v oblasti Orlího kaňonu? Dvacet
let ty chodníky vypadají stejně, dokonce i hůř, díry a nerovnosti
jsou čím dál tím větší. Děti si zde nemohou pořádně zabruslit,
zajezdit na koloběžkách. Člověk si málem rozbije hubu kvůli
některým "skokankům", které vznikly tzv. nařasením chodníku.
U školky v místě, kde byl kdysi ping pongový stůl, je obrovská
podélná prasklina. Nemluvě o nedávné kanalizační práci u škol-
ky, kde firma provádějící kanalizaci zalepila tu jejich obrovskou
díru totálně nevzhledným materiálem, a nebyl ani zarovnán
s původním chodníkem, takže opět obrovská díra. Budou se
tyto chodníky někdy řešit? Je to vesměs součást centra a je
škoda, že jsou tyto chodníky neudržované, hnusné a občas
doslova "o hubu"…

ODPOVÍDÁ ORI: Odbor rozvoje investic v současné době
nepřipravuje v této oblasti rekonstrukci chodníků. V současné

době není dostatek finančních prostředků na realizaci již při-
pravených projektů. V budoucnu by mohly být za podmínky
získání dotací realizovány pouze komplexní revitalizace sídliště
zaměřené na modrozelenou infrastrukturu, jejíž součastí je
i rekonstrukce chodníků. Město Orlová připraví komplexní
studii 4. etapy, která by mohla takové řešení umožnit.

ODPOVÍDÁ ODBOR SPRÁVY MAJETKU A HOSPODÁŘ-
SKÉ SPRÁVY: Na IV. etapě jsou čerstvě opraveny chodníky
v celé šíři mezi MŠ Ke Studánce a BD č. p. 1009-1015 a od
"Kříže" (jak pisatel uvádí od sochy Ježíše Krista) až k BD
č. p. 1031. V následujících letech bude město postupně opra-
vovat celoplošně další úseky chodníků na IV. etapě. Rozsah
oprav v jednotlivých letech bude záviset na množství finančních
prostředků v rozpočtu města. Vroce 2023 budou opravy pokra-
čovat před blokem bytovým domem č.p. 1016-1020.

ZVOLILI MENŠÍ ZLO
DOTAZ: Už dlouhou dobu jsem při průjezdu kolem stavby

nového náměstí přemýšlel, jak se stavební firma popere s tím,
že jim výškově nevyšel strop výjezdu z podzemní garáže,
a z hlíny u přechodu leze betonový strop a nevzhledná hydroi-
zolace. A vida, náměstí otevřeno a neudělalo se s tím nic. To
jste dílo v tomto stavu vážně převzali, nebo se tím bude ještě
něco dělat? Mimochodem, stejně tak nemůžu dodnes rozdýchat
ukončení dlažby kolem elipsy před kulturákem. Absence
obrubníku, nebo jiného ukončení dlažby bude mít za následek
postupné uvolňování a ztrácení se krajních kostek dlažby.
Laik se diví, odborník žasne, město přebere.

ODPOVÍDÁ ODBOR ROZVOJE A INVESTIC: Máte prav-
du, detail u přechodu je problém, který řešíme. Vždy si vybí-
ráme to menší zlo. Mohli jsme stavbu zastavit do vyřešení
problému projektové dokumentace, schválení změnových
listů, schválení dodatků v orgánech města, a na ministerstvech.
Nebo stavbu dokončit dle smlouvy a projektové dokumentace,
a tento estetický problém dořešit dodatečně. Vybrali jsme si
dokončení a zprovoznění stavby. 

U současné elipsy před úřadem byl obrubník nahrazen oce-
lovým pásem. Jde o záměr architekta, kdy betonovým obrub-
níkem bychom nedosáhli ani tvaru ani plynulého přechodu
mezi dlažbou a zelení. 

PROČ JE MÁLO LAVIČEK?
DOTAZ: Proč je v Orlové, ale nejenom v Orlové, tak málo

laviček? Když se jdu projít s maminkou, nemá si kde odpo-
činout - například trasy přes Zátiší do Rychvaldu, přes Výhodu
do Doubravy... 

ODPOVÍDÁ ODBOR SPRÁVY MAJETKU A HOSPODÁŘ-
SKÉ SPRÁVY: Počet laviček v uvedených lokalitách je omezen,
jelikož v těchto místech město vlastní pouze pozemky, na kte-
rých se nachází chodníky, popř. komunikace. Okolní pozemky
jsou jiných soukromých vlastníků. Možnost umístění na chod-
nících je omezeno strojním čištěním chodníků a zimní údržbou,
kdy by tyto překážky vadily v činnosti čisticích aut. (re) ■

NEVEŠEL SE TEXT
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V objektu Městské polikliniky
č. p. 91 v Orlové-Městě: 
■ prostor vhodný pro rentgenové pra-

covištěve 2. nadzemním podlaží ocel-
kové podlahové ploše 66,43 m2 za
cenu nájmu ve výši 1.026,85
Kč/m2/rok + od 1.7 daného roku kaž-
doroční navýšení o míru inflace

■ prostor vhodný pro lékařskou ordi-
naci a další obdobné činnosti
(masáže, rekondiční a regenerační
služby, apod.) ve 2. nadzemním
podlaží o celkové podlahové ploše
65,83 m2 za cenu nájmu ve výši
1.026,85 Kč/m2/rok + od 1.7 daného
roku každoroční navýšení o míru
inflace

■ prostor vhodný pro lékařskou ordi-
naci a další obdobné činnosti
(masáže, rekondiční a regenerační
služby, apod.) ve 4. nadzemním
podlaží o celkové podlahové ploše
107,93 m2 za cenu nájmu ve výši
1.026,85 Kč/m2/rok + od 1.7 daného
roku každoroční navýšení o míru
inflace – tento prostor je rezervován
pro zřízení a provozování lékařské
ordinace pediatra (schváleno
Radou města Orlová dne 20. 4.
2022, usnesením č. 2514/70) - od
případného zájemce očekáváme
doručení žádosti  

■ prostor vhodný pro lékařskou ordi-
naci a další obdobné činnosti
(masáže, rekondiční a regenerační
služby, apod.) v 5. nadzemním
podlaží o celkové podlahové ploše
48,98 m2 za cenu nájmu ve výši
1.026,85 Kč/m2/rok + od 1.7 daného
roku každoroční navýšení o míru
inflace

Na fasádě objektu č. p. 96 na ulici
Slezské v Orlové-Porubě: 
■ plocha pro umístění reklamní pla-

chty o rozměrech 8m x 3m za cenu
nájmu:
pro plochu do 3 m2 -  2 000 Kč/měsíc
bez DPH
pro plochu nad 3 m2 - za každý další
1 m2 500 Kč/měsíc bez DPH

V objektu č. p. 1000 na ulici Masa-
rykova třída v Orlové-Lutyni: 
■ prostor vhodný pro sklad v 1. pod-

zemním podlaží o celkové podlahové
ploše 222,13 m2 za cenu nájmu ve
výši 830,55 Kč/m2/rok + od 1.7 dané-
ho roku každoroční navýšení o míru
inflace

V objektu č. p. 1000 na ulici Masa-
rykova třída v Orlové-Lutyni: 
■ prostory 17 kanceláří ve 2. nadzem-

ním podlaží o celkové podlahové plo-
še 243,29 m2 (JE MOŽNÉ
PRONAJMOUT SAMOSTATNĚ)

za cenu nájmu ve výši
830,55 Kč/m2/rok + od 1.7 daného
roku každoroční navýšení o míru
inflace:

2.10 kancelář 19,36 m2

2.11 kancelář 12,77 m2

2.12 kancelář 10,16 m2

2.13 archív 6,34 m2

2.14 kancelář 9,27 m2

2.15 pokladna 2,50 m2

2.25 kancelář 18,86 m2

2.26 kancelář 12,27 m2

2.27 kancelář 13,00 m2

2.29 kancelář 17,81 m2

2.30 kancelář 17,84 m2

2.31 kancelář 17,80 m2

2.32 kancelář 17,99 m2

2.37 kancelář 16,82 m2

2.38 kancelář 16,82 m2

2.39 kancelář 16,82 m2

2.40 kancelář 16,86 m2

Žádost s uvedením podnikatelského
záměru zašlete na odbor správy majetku
a hospodářské správy Městského úřadu
v Orlové, Osvobození 796, Orlová-Lu-
tyně. 

Případné další informace budou po-
skytnuty na Městském úřadě v Orlové,
2. patro, dveře č. 320, ☎ 596 581 346
nebo dveře č. 327, ☎ 596 581 365, 
☎ 596 581 226.

(OSMHS) ■

MĚSTO ORLOVÁ NABÍZÍ K PRONÁJMU VOLNÉ NEBYTOVÉ PROSTORY

Krytý bazén v Orlové-Lutyni lámal
5. října rekord v návštěvnosti, ale v Pla-
vecké soutěži měst do 50 tisíc obyvatel
to stačilo jen na 4. příčku. Snaha Orlo-

vanů o lepší pozici sice letos nevyšla,
ale snad to klapne v příštím roce.

Nejrychlejším plavcem v kategorii
mužů byl Petr Cívela (01:02) a nejrych-
lejší ženou Anežka Šídlová (01:13).
K nejmladším účastníkům patřil dvou-
letý Kryštůfek Siekiera a sedmiletá Nela
Mohnáčová. Nejstarším účastníkem se
stal devětaosmdesátiletý Libor Zolnerčík
a třiaosmdesátiletá Jana Krhovjáková. 

Plavecké soutěže měst se v Orlové
zúčastnilo 458 účastníků, z nichž bylo

248 mužů a 210 žen. Společně získali
4 639 bodů. Zvítězil Bohumín s 9588
body a 859 účastníky, druhé místo patřilo
Hodonínu s 5 504 body a 315 účastníky
a třetí příčku si vyplavali Kopřivničtí se
4749 body a 349 účastníky. V kategorii
měst do 50 tisíc obyvatel soutěžilo devět
měst.

(NC) ■

ORLOVÁ SI VYPLAVALA V PLAVECKÉ SOUTĚŽI MĚST 4. MÍSTO



Potkal jsem ho na ulici a zeptal se, jak
jde život. Odpověděl, že od doby, kdy
jeho kamarád Patrik zmizel pod hladinou
Kozího Becírku a on mu nedokázal
pomoct, to stojí úplně za prd. Navíc se
blíží zima, tak si bude muset najít nové
bydlení, protože v lese pod čističkou by
nemusel jara dožít.

„No, Juro, doufám, že než vypadneš,
uklidíš si po sobě ten brajgl. Donesu ti
pytle, tak se můžeš předvést.“ 

Uklidil.
„A víš co?  Na zítra ráno svoláš bez-

domoveckou schůzi. Přijďte ještě zastříz-
liva, do lesíka pod bazénem. O půl
desáté. Budu mít k vám řeč.“ 

Přišli. Bylo jich sedm.
„Přátelé, pohlédněte kolem sebe na

ten chlív. Scházíte se tady na pozemku,
který nikomu z vás nepatří, chováte se
jak vepři příměstští a je vám úplně fuk,
co na to ostatní obyvatelé města. Jura
je z vás služebně nejstarší, nejzkušenější,
navíc má jen jedno oko, jako měl slavný
Jan Žižka z Trocnova, proto ho pověřuji
předákováním na dnešní úklidové akci.
Tady jsou pytle, tak fofrem!“

Za hodinu bylo hotovo.
Letošní podzim na sebe s babským

létem nechal čekat. Konečně se udělalo
pár dní hezky, a tak jsem si naplánoval
sportovně poznávací cestu do Polabí.
V plánu byly tři rozhledny, dvě muzea
a hlavně dvacetikilometrová vyjížďka
Polabskou cyklostezkou na in-line brus-
lích. Po levé straně mám Labe, po pravé
les. Vidím, že z lesa jde dým a protože
není kouře bez ohýnku, nabral jsem azi-
mut směr požár. Na lesní pěšině mne při-
vítal pes. Takový černý, přátelsky se
tvářící čokl, vrtěl ocasem a já jsem měl
dojem, jakoby chtěl říci: „Nazdar příteli,
jen pojď dál, tady jsi vítán.“ Zavedl mě
do bezdomoveckého doupěte, kde umou-
něný houmeless středního věku zrovna
přikládal pod kotlík. Říkám mu:

„Nazdar bezďo, vidím, že přicházím
právě včas. Jaká delikatesa se dnes
k obědu podává?“ 

Odpověděl, že už jsou po obědě, muž-
stvo odešlo do terénu a on má dnes tábor-
nickou službu. Rozhlédl jsem se kolem,

jen stěží potlačil pocit střevní plnosti
a zvážil další komunikační kroky. Aby
mi porozuměl, spustil jsem na něj hezky 

esky:
„Helé, bezďo, takovejhle dojemnej

vobraz, kerej vidím kolem sebe, by nedo-
kázal namalovat žádnej moderní umělec.
To bezdomovci našeho města, to sou jiný
kádři. To bys čuměl, jak po sobě umí ukli-
dit! Víš, naše město má navázanou druž-
bu s polským městem Rydultowy,
s chorvatskou Crikvenicí, určitě se chystá
družba i s některou obcí na Ukrajině,
a naši radní jezděj sbírat zkušenosti až
do Říčan u Prahy. Družební svazky jsou
teď v kurzu. Co kdybychom navázali přá-
telskou spolupráci mezi bezďákama
z našeho města a bezďákama z Kolína?“ 

Odpověděl, že to není jen tak, to by se
musel poradit s ostatními, a taky už se
prý brzy budou stěhovat…No, zkrátka
nebyl to zrovna muž bystrého rozumu.
Kdyby se zeptal na dotace nebo benefity!
Takto jsem si připadal, jako bych četl
koňovi básně, a tak jsem se raději roz-
loučil a za doprovodu přítele psa odešel
zpět na cyklostezku dokončit sportovní
a kulturně poznávací cestu.

Vlastně ani nevím, proč jsem tento člá-
nek vůbec psal. Ale možná, že si ho pře-
čte nějaký úředník z životního prostředí,
nebo ze sociálky, třeba i některý ze stráž-
ců pořádku našeho města…

Nazdar! 
Dědek ■
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V NAŠEM MĚSTĚ PŮSOBÍ FILATELISTÉ
NEUVĚŘITELNÝCH SEDMDESÁT LET

Již 70 let se v Orlové setkávají na
schůzkách milovníci poštovních zná-
mek. Filatelie je nejen dobrá investice,
ale přináší i spoustu poznání z historie i
současnosti.

Členové klubu filatelistů mají možnost
odebírat všechny nově vydané známky
a aršíky za nominální cenu. Nejen u sta-
rých známek, ale i u nově vydaných se
vyskytují chybotisky, které hodnotu
známky podstatně zvyšují. 

Na schůzkách filatelistů vám oceníme
vaše sbírky podle nových katalogů. Také
vykupujeme poštovní známky, staré
pohlednice a dopisy do roku 1950.

Schůzky klubu filatelistů se konají
v restauraci „Ve dvoře“ (bývalý Perex u
Moravy) v neděli od 9 do 11 hodin.
Datum schůzek zjistíte na telefonním
čísle 739 112 399. Zájemci jsou srdečně
zváni.

Touto cestou bych chtěl poděkovat
majiteli a obsluze restaurace „Ve dvoře“,
že nám umožňují konat naše schůzky
v jejich restauraci.

Zdeněk Hlinka
předseda Klubu filatelistů Orlová ■

BABÍ LÉTO
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Naši senioři se aktivně zajímají odění ve
společnosti. Kulturní a společenské akce
nejsou pro ně tabu a velmi rádi se jich
v doprovodu zaměstnanců účastní. 

Například projevili zájem být přítomni
na slavnostním otevření Orlovského náměs-
tí, jehož výstavbu sledovali při procházkách
po městě abyli zvědaví, jak bude po dokon-

čení vypadat. Celková podoba nového
náměstí se jim líbila. Obdivovali fontánu
s Orlicí, ale nejvíce je uchvátilo vystoupení
dechové kapely s názvem Malá Černá kape-
la, se kterou si s chutí zazpívali jim dobře
známé písničky. Počasí přálo a tuto slavnost
si užili.

Za kulturou si zajeli do divadla Antonína
Dvořáka v Ostravě, kde shlédli činohru
Bouřlivá plavba. Divadelní představení
s humornou scenérií, zpěvem a tancem, na
jehož konci všichni účinkující sklidili veliký

potlesk aobdiv publika za své výkony. Mezi
jednotlivými dějstvími si dopřáli malé
občerstvení aobdivovali překrásné interiéry
tohoto divadla. Dvouhodinové představení
byl pro naše seniory silný kulturní zážitek. 

Jako ostatní občané ČR tak i naši senioři
měli možnost se účastnit komunálních
voleb. Z MěÚ Petřvald obdrželi volební
lístky vč. informace o volebním okrsku,
pod který spadají. Senioři se na tuto událost
zodpovědně připravovali. Pečlivě se sezná-
mili s jednotlivými stranami včetně jejich
kandidátů. Poradit potřebovali pouze se
systémem způsobu hlasování, aby měli zce-
la jasno. Do volební místnosti v Petřvaldě
se vypravili v pátek, kde si pochvalovali
hladký průběh voleb a příjemné vystupo-
vání členů volební komise.

Každým rokem se v domově připravuje
tradiční společenská akce – Vinobraní, na
kterou se naši senioři velmi těší. Spolu sakti-
vizačními pracovnicemi vyráběli dekorace
s tématem podzimu a vinobraní. Těmi pak
vyzdobili nejen kulturní místnosti, ale i jed-
notlivá oddělení.  Pro seniory byly připra-
veny krásně prostřené stoly s bohatým
občerstvením, kde sladký burčák nesměl
chybět. Pro tu správnou atmosféru hrála
hudba, zpívalo se a tančilo. Bylo to příjemně
strávené odpoledne.

Zde je uveden jen krátký výčet aktivit,
kterých mají naši senioři možnost se zúča-
stnit. Více se můžete dočíst na našich webo-
vých stánkách www.domovbreziny.cz.Zde
jsou umístěny ivšechny potřebné informace
týkající se našeho domova.   

Mgr. Zuzana Fránková
vedoucí odd. Domova pro seniory ■

OKÉNKO DOMOVA BŘEZINY

Ve školním roce 2022/23 byla nově otevřena přípravná třída na ZŠ Slezská
v Orlové-Porubě, která pomůže s přípravou do školy zejména dětem s odloženou
školní docházkou. Máme velkou radost z toho, že se daří spolupráce mezi
touto přípravnou třídou a naší mateřskou školou. Vždyť některé děti jsou
„naše“ a prošly Mateřskou školou Orlík na ulici Kosmonautů 1229 v Orlové-
Porubě.

Šestého října se konala ve spolupráci s rodiči a přípravnou třídou plánovaná
akce pod názvem: „Chceš-li mít mastnou pusinku, přijď do MŠ Orlík k ohýnku“.
Mateřská škola Orlík se velmi těší na další spolupráci a plánované akce se
ZŠ Slezská.

MŠ Orlík ■

MŠ ORLÍK SPOLUPRACUJE
S PŘÍPRAVNOU TŘÍDOU ZŠ SLEZSKÁ
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Mezinárod-
ní den senio-
rů, je den, kdy
si lidé váží
přínosů, které

senioři pro společnost dělají.
Slaví se 1. října již 31.let. Napadl nás,

skvělý způsob, jak tento den zpříjemnit
našim klientům, a jejich rodinným pří-
slušníkům.

V rámci projektu Nadace OKD „CES-
TUJEME PRO RADOST“, kdy nám nad-
ace věnovala 14 000,- a zbytek byl hrazen
ze sponzorských darů, jsme se rozhodli
opustit zdi Domova a poznat trochu blíže
Mosty u Jablunkova.

Klienti si připomenuli některé kulturní
tradice našeho regionu, zavzpomínali na
své dětství, kdy jejich maminky dojily
krávu a poté ze smetany tloukly máslo,
nebo když k nim chodil dráteník opravovat
hrnce. Ale zároveň si i osvojili nové vědo-
mosti o životě Goralů, či získali nové

recepty z místní tradiční kuchyně. 
A aby to byla ta pravá oslava Meziná-

rodního dne seniorů, nesměla chybět dob-
rá hudba. Celý program nám zpříjemnil
poslech lidové kapely Josef a Karel.
Dokonce se i tančilo.

Klienti také dostali prostor k seberea-
lizaci, kdy si mohli vytvořit plstěný zápich
do květináče, pomocí drátkování vyrobit
věšáček na klíče a nebo krásnou sluníč-
kovou dekoraci. Veškeré výrobky si poté
mohli vzít do Domova, kde budou milou
vzpomínkou na příjemně strávený den.

Po načerpání nových vědomostí, dob-

rém jídle i pití a aktivizaci následoval další
kulturně vzdělávací program. Klienti
navštívili tradiční dřevěnou roubenku
a výstavu obrazů a vyšívaných ubrusů od

Milady Hlawiczkové - „Štětcem a jehlou“.  
Díky této akci si klienti obohatili kul-

turní a společenský život, vybočili ze ste-
reotypu, lépe se mezi sebou poznali ale
co je hlavní, PARÁDNĚ SI TO UŽILI!  

Moc děkujeme Nadaci OKD i dalším
sponzorům.

Veronika Patorajová
Dům seniorů "Pohoda", o.p.s. ■

GOROLSKÉ TRADICE

V minulých dnech nás navštívila Libuše
Hornová z organizace Centrum pro výcvik
psů ALFA, která provádí výcvik a výcho-
vu čtyřnohých kamarádů pro lidi s han-
dicapem. Současně se stará o převýchovu
nezvladatelných psů různých majitelů. 

Paní s sebou přivezla hned dva vlastní
roztomilé pejsky rasy sheltie, jménem
Harley a Gienger, s nimiž nacvičila pro-
gram.  

Pro děti byla tato ukázka velmi přínosná,
a to hned v několika ohledech. Rozvíjely
vztah ke zvířatům, dozvěděly se užitečné
informace a rady, např. jak se chovat k nez-
námým pejskům a jak reagovat v případě
setkání s volně pobíhajícím cizím psem.
Děti si také pejsky vyzkoušely vodit na
vodítku, zahrály si s nimi zajímavou sou-
těž a zbyl i čas na mazlení, hlazení a škrá-
bání. Radost byla tedy oboustranná. Psíci
byli velice kontaktní a vyloženě mezi dět-
mi šťastní a spokojení, až jsme chvílemi
měli obavy, že děti pejsky majitelce nevrá-

tí. 
Zcela nepochybně stojí za zmínku i fakt,

že je tento výcvik pejsků pro naši společ-

nost velmi obohacující, zvláště je nepo-
stradatelný pro společnost s handicapem.
Proto za celý kolektiv mateřské školy
děkujeme paní majitelce i jejím čtyřno-
hým kamarádům za program i návštěvu.
Společně s dětmi se těšíme zase někdy
příště.

Bc. Marie Fábyová . ■

DĚTI Z MŠ NA VYHLÍDCE A VZDĚLÁVACÍ PROGRAM „NEHLAĎ TOHO PSA“
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SK Slezan Orlová obdržel v rámci projektu PODPORA SPORTU MSK
příspěvek ve výši 43 tisíc korun.

Tyto finanční prostředky byly použity na zajištění sportovních soutěží
všech družstev. Dále jsme z těchto prostředků zajistili dopravu na jarní
i letní volejbalové soustředění. Pro částečně nepříznivé počasí během sou-
středění jsme byli nuceni využít sportovní halu v Raškovicích. I tuto položku
jsme uhradili z obdržené dotace Moravskoslezského kraje.

Z těchto uvedených faktů vyplývá, jak byla podpora sportu MSK pro nás
důležitá. Za všechny naše členy děkujeme okresním a krajským tělový-
chovným orgánům za výraznou podporu naší sportovní činnosti.

Jiří Drobek, předseda SK Slezan Orlová ■

KRAJ PODPOŘIL ORLOVSKÝ VOLEJBAL

VOLEJBAL V ORLOVÉ HLEDÁ DALŠÍ TRENÉRY

OHLÉDNUTÍ ZA LETNÍM TÁBOREM OSPOD 2022

V prvním pololetí letošního roku bylo
naším hlavním cílem zajištění finančních
prostředků, které jsou potřebné pro spor-
tovní činnost sportovního klubu SK Sle-
zan Orlová. Tuto důležitou úlohu
zajišťuje dlouhodobě Mgr. Jana Šertle-
rová. Kromě toho je Jana trenérkou mlá-
dežnických družstev a po úpravě
soutěžních ročníků vede družstvo junio-
rek U20 A.

Další družstvo juniorek trénuje již dru-
hou sezónu Michaela Winklerová. Druž-
stvo U16 vede Kamila Šimková a Jiří
Drobek. Do volejbalové přípravky se
nám letos přihlásilo 14 děvčat a musíme
říct, že téměř všechny mají předpoklady
se volejbal naučit. Tato děvčata vede Jiří
Drobek. 

Všechna družstva trénují v hale GOA.
Přípravka v malé tělocvičně v pondělky
od 17 do 18 hodin a v úterý od 16 do
17 hodin. Juniorky družstva Ai B a starší
žákyně trénují v hale v pondělí a čtvrtek
od 18:15 do 19:45 hodin. Juniorky A se

navíc připravují i v malé tělocvičně
v pátek od 15:45 do 17 hodin. 

Důležité je rovněž vědět, že obě druž-
stva juniorek začala novou sezónu v KP
MSK U20 dvěma vyhranými zápasy.
Žákyně rovněž hrají KP MSK U16 a mají
odehrán kvalifikační turnaj, stejně tak
i 1. kolo soutěže.  O dalších utkáních
všech družstev budeme informovat na
webových stránkách www.volejbalor-
lova.cz a FC Slezan Orlová. 

Velmi rádi bychom ve svých řadách
uvítali zájemce o trenérskou činnost.
Zajistíme jim vyškolení a jejich práci
finanční zhodnotíme. 

Jiří Drobek, 
předseda SK Slezan Orlová ■

Oddělení sociálně právní ochrany dětí
Městského úřadu Orlová, zorganizovalo
pro děti a mládež letní tábor.  Děti byly
ubytovány na chatě Svatého Josefa ve
Starých Hamrech. Chata se nachází na
hřebeni Moravskoslezských Beskyd, na
místě zvaném Gruň, nad Starými Hamry.
Okolní příroda je vhodná nejen k odpo-
činku, ale také ke sportovním a volno-
časovým aktivitám. 

Pobytu se zúčastnilo šestnáct dětí ve
věku od 7 do 13 let, které byly nomino-
vány základními školami nebo jsou v evi-
denci oddělení sociálně-právní ochrany
dětí. Dětem byla zajištěna celodenní stra-
va a pitný režim. Děti také musely
dodržovat táborový režim, jako jsou
jídelní služby, ranní rozcvička, odpolední
klid nebo večerka. Pro účastníky tábora
byly na každý den připraveny vzděláva-
cí, sportovní a volnočasové aktivity. Jako

každoročně byla velká pozornost věno-
vána preventivním aktivitám, smyslu-
plném využívání volného času,
spolupráci a komunikaci ve skupině. 

Děti na táboře navštívila Městská poli-
cie z Orlové, která jim připravila odbor-
nou přednášku o náplni své činnosti,
o návykových látkách a bezpečnosti při
jízdě jednostopých vozidel, jako je kolo
nebo koloběžka, které děti využívají veli-
ce často. Následně si pro děti připravili
aktivity zaměřené na sebeobranu, střelbu
z luku a střelbu ze vzduchovky. Poté
dětem za výkony předali dárky.

Děti dále navštívila Policie České repu-
bliky, která si pro děti připravila aktivity
pod názvem „Malý policista“, kde se děti
pokusily splnit požadavky pro policejní
povolání. Aktivity se zaměřovaly na
fyzickou zdatnost, zručnost, soustředě-
nost a paměť. Všechny děti také obdržely

odměny dle jejich výkonu. 
Děti měly také možnost seznámit se

s dopravní výchovou a pravidly silnič-
ního provozu, za spolupráce krajského
koordinátora BESIP, kde byl pro děti při-
praven kvíz s odměnami.

Dále se děti věnovaly procházkám po
okolí, míčovým sportům, kdy starší děti
nejvíce zaujal fotbal, florbal a vybíjená.
Menší děti se věnovaly skákání přes švi-
hadlo a cvičení s gymnastickou obručí.
Součástí programu byl také pěší výšlap
do Ski Areálu Gruň, kde se děti občer-
stvily. Děti měly možnost trávit společné
chvíle také u večerních promítání filmů
a pohádek, opékání párků a při koupání
v bazénu.

V průběhu pobytu účastníky navštívila
vedoucí sociálně-právní ochrany dětí,
která jim předala dárky a propagační
předměty města Orlové.

Tábor byl velice pozitivně hodnocen
nejen dětmi, jejich rodiči, ale také samot-
nými realizátory. Děti si z tábora odnesly
mnoho vzpomínek a zážitků ze společně
strávených chvil. Realizátoři vnímají
volnočasové preventivní aktivity jako
příležitost, jak nabídnout ohroženým
dětem a dětem ze sociokulturně znevý-
hodněného prostředí možnost smyslu-
plného trávení volného času. 

Pracovníci oddělení sociálně-právní
ochrany dětí tímto děkují všem partici-
pujícím subjektům a především Městské
policii Orlová, jež poskytla na realizaci
tábora finanční prostředky, určené na
preventivní aktivity. Spolufinancování
zajistil odbor sociální a zdravotní ze své-
ho rozpočtu. 

(OSPOD) ■

NEVEŠLI SE FOTA
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MĚSTO OCENILO PRACOVNÍKY V SOCIÁLNÍCH SLUŽBÁCH
Každoroční slavnostní poděkování pracovníkům v sociálních službách se uskutečnilo v úterý 11. října v prostorách historické

radnice ve staré Orlové. Oceněno bylo jedenáct úžasných lidí, kteří svou práci milují a pro svěřené klienty dělají maximum.
„Tuto práci nemůže dělat každý, musí jít o člověka, který je citlivý, empatický, má rád lidi a svou práci vnímá jako poslání.
A přesně takoví naši ocenění jsou. Jsou to lidé, kteří svou práci vykonávají s láskou a jako prioritu vidí spokojenost klienta.
Velmi si našich pracovníků v sociálních službách vážím a za jejich obětavou práci jim moc děkuji,“ zdůraznila místostarostka
Naděžda Kubalová.

■ Monika UHERKOVÁ
(Domov VESNA) 

Monika je v Domově Vesna od roku
2019 na pozici vedoucí zdravotního úseku. 

Svou práci zdravotní sestry započala
v nemocnici jako zdravotnický asistent,
kdy následně vystudovala Vyšší odbor-
nou školu zdravotní v Ostravě a získala
diplom Všeobecné sestry. 

Své nelehké povolání chápe jako
osobní poslání, které plní s maximál-
ním nasazením, ale především s empatií
a úsměvem. 

Paní Monika je nepostradatelným
týmovým pracovníkem a je vždy nápo-
mocna při řešení problémů. Klientům
je oporou, umí jim poradit a pomoci. 

Tímto oceněním jí chceme poděkovat
za práci, kterou pro domov vykonává. 

■ Pavel STOLARCZYK
(Domov VESNA)

Pavel nastoupil na pozici údržbáře
do Domova Vesna v roce 2009. V této

organizaci je nejdéle sloužícím údrž-
bářem. 

Všichni ho mají moc rádi, je to člověk
na správném místě a má zlaté ruce. Ke
klientům je velice vstřícný, nápomocný
a nikoho neodmítne. Vždy vše opraví
či navrhne nové řešení. Je to prostě člo-
věk, na kterého se můžeme vždy spo-
lehnout. 

Tímto oceněním chceme poděkovat
panu Pavlovi za jeho veškerou snahu,
úsměv a vždy podanou ruku. 

■ Radana KANIOVÁ
(Dům seniorů POHODA)

Radka pracuje v „Pohodě“ na pozici
pracovníka v sociálních službách již
více než 17 let. Je svědomitá, upřímná,
nekonfliktní, velmi pracovitá a přátel-
ská. Asi nebudeme lhát, když napíšeme,
že není nikdo, komu by se s Radkou
nepracovalo dobře. 

Má dobré nápady, je velmi vnímavá
a postřehy, které má, jsou vždy trefné
a pravdivé. 

Její práce je i po tolika letech stále
precizní a poctivá, stejně jako její
empatický přístup ke klientům.

Kolegové ji hodnotí jako ochotnou
kolegyni, která nemá nikdy problém
něco udělat, vždy je vstřícná a umí
vyřešit vzniklé situace. 

Jsme všichni rádi, že ji v „Pohoďác-
kém“ týmu máme. Za klienty, rodiny,
ale i kolektiv moc děkujeme!

■ Barbora BOBOVÁ, DiS.
(SLEZSKÁ HUMANITA,
Domov pro seniory Orlová-Lazy)

Za vždy dobře odvedenou práci byla
oceněna slečna Barbara Bobová, DiS.,
která v domově pracuje již šestým
rokem na pozici pracovnice pro volno-
časové aktivity. Vážíme si jí samo-
zřejmě nejen pro její odborné vzdělání,
protože ve SLEZSKÉ HUMANITĚ
zajišťuje nutriční dohled, ale především
pro její lidský přístup ke každému kli-
entovi. 

Dar naslouchat, být přirozeně empa-
tická a vysoká morální odpovědnost,
to jsou vlastnosti pro ni typické. Pracuje
precizně a nebojí se žádné práce navíc.
Barča je opravdu velmi schopna,
a v případě potřeby, i ochotna využít
své zkušenosti a zastoupit na obou úse-
cích, aby zajistila péči o klienty v době,
kdy není personálu dostatek. 

Je energická a svou energii dokáže
přenášet na ostatní. Je přísná nejen na
sebe, ale perfektní práci vyžaduje také
od ostatních kolegyň. V kolektivu pře-
sto nezkazí žádnou legraci. Svou práci
má moc ráda. S klienty si dokáže při-
rozeně popovídat, být k nim otevřená
a má skutečný zájem o to, jak se cítí.
Nepřistupuje k nikomu, jako k jednomu
z mnoha. Svou práci odvádí velmi spo-
lehlivě a obětavě. Klienty dokáže
povzbudit a potěšit. Dokáže v nich
vzbudit důvěru a motivovat je k různým
činnostem a zlepšení soběstačnosti.
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Toto ocenění jí má připomínat důle-
žitost její práce a posloužit jako podě-
kování za ni. Děkujeme za osobitý
a citlivý přístup. Blahopřejeme!

■ Bc. Eva OLACHOVÁ
(FUTRA, z.s. – Nízkoprahové
zařízení pro děti a mládež
Maják)

Pro Evu Olachovou není sociální prá-
ce pouhým povoláním, ale skutečným
životním posláním. Což se odráží v její
každodenní práci, velkému nasazení
a empatii k malým klientům a klient-
kám, kterým nabízí pravidelně podpo-
ru. A to podporu velmi odbornou, ale
zároveň podanou srozumitelnou řečí
i způsobem, takže se děti necítí jako
v instituci, ale zažívají pocit přijetí
a zájmu. Pro Evu je také charakteris-
tický důraz na seberozvoj. Uvědomuje
si, že dobrá sociální práce stojí na zku-
šenostech, ale také schopnosti vnímat
nové trendy, a to nejen ty, týkající se
práce samotné. Důležité je se zajímat
o svět mladých lidí a dětí. Nehodnotit
ho přitom očima dospělého, ale zvída-
vého profesionála, který chápe, že "kaž-
dá doba má svoje."

■ PhDr. Darja SOBOTÍKOVÁ
(Nestátní denní zařízení DUHA)

Do našeho sociálního zařízení
nastoupila v roce 2009 na pozici pra-
covnice sociálních služeb v přímé péči,
od září 2019 zastává pozici vedoucího
pracovníka a sociální pracovnice.

Od počátku byla velice empatická,
aktivní, vstřícná ke klientům, jejich
rodičům i ke svým spolupracovnicím.
Je nápaditá, hledá nové a působivější
metody práce s handicapovanými oso-
bami. Pravidelně každé ráno se svými
svěřenci cvičí, k tomu účelu zařídila
místnost, dokoupila pomůcky. Má
výborné organizační schopnosti - fes-
tival "Motýlek", pobytové akce v pří-
rodě, jednodenní poznávací a výukové
akce, akce v rámci Komunitního plá-
nování a další. Prováděla i hippoterapii
s našimi klienty. Neustále se vzdělává
profesně (v rámci nabídek a zájmu)
i osobně – v roce 2018 absolvovala
bakalářské studium, 2021 magisterské
studium a v únoru 2022 dokončila dok-
torandské studium.

Je oblíbená u klientů a jejich rodičů,
i u spolupracovníků. Velice si vážíme
její práce.

■ Martina GRAFOVÁ
(Pečovatelská služba města
Petřvald)

Martina je nejmladší členkou kolek-
tivu pečovatelek pečovatelské služby
města Petřvald nejen podle věku, ale
i délky praxe. Do této pracovní pozice
nastoupila 1. září 2019 po ukončení
střední školy.

Slečna Martina pracuje jako pečova-
telka v domě s pečovatelskou službou,
kde provádí úkony pečovatelské služby
u svých klientů. Rovněž zastupuje
v době nepřítomnosti pečovatelku, kte-
rá provádí rozvážku obědů seniorům
a osobám se zdravotním postižením

v rámci města Petřvaldu a úkony ranní
hygieny, koupání, nákupy, úklidy
a pochůzky. Pro své klienty je zároveň
klíčovou pracovnicí.

Martina Grafová je při jednání s kli-
enty empatická, přímá, taktní, při své
práci je pilná, rychlá, svědomitá, pra-
covitá, ochotná vždy pomoci. Je velmi
dobrá kolegyně, vždy dokáže poradit,
povzbudit a svým klientům i kolegyním
vychází vstříc. Rovněž je zdatná při
práci s programovým vybavením.
V kolektivu kolegyň i u klientů je oblí-
bená pro svou dobrou náladu a stálý
úsměv na tváři.

Jejím velkým koníčkem jsou koně.
Těm se intenzívně věnuje po pracovní
době, kdy se zúčastňuje i hippoterapií
v zařízeních sociálních služeb.

Děkujeme za dosavadní vykonanou
práci pro klienty a do dalších pracov-
ních let přejeme pevné zdraví a radost
z vykonané práce.
■ Lucie HULEŠOVÁ (BENJAMÍN

– Domov se zvláštním režimem)

Lucie působí v Benjamínu v Petřval-
dě od roku 2016. Pracuje s lidmi se
středně těžkým a těžkým mentálním
postižením. 

Jedná se o spolehlivou pracovnici,
která si velmi rychle získala srce lidí,
kteří jí obklopují. 

Svou práci vykonává srdcem, je
ochotná, přátelská, obětavá a velice
tolerantní, a to jak ke svým kolegům,
tak uživatelům. 

Nešetří úsměvy, v její přítomnosti je
klid a pohodová atmosféra. Na uživa-
tele myslí i mimo své pracovní povin-
nosti, nakupuje jim, i ve svém volnu
chodí na akce, které u nás často a rádi
pořádáme. 

Během jejích směn se z kuchyně line
příjemná vůně. S uživateli ráda vaří
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i peče, a to nejen běžná jídla, ale často
i výrobky, jež by jí mohl závidět mnohý
cukrář.

V přístupu paní Lucie je nutné
vyzdvihnout její dar rozpoznávat často
špatně čitelné potřeby uživatelů. Pra-
cuje s respektem k možnostem a potře-
bám klientů, lidem dává možnost se
projevit a dále se zdokonalovat ve
svých schopnostech. Nepřehlédnutelná
je její pracovitost, činorodost a zápal
pro práci. 

Je inovativní, pečlivě dbá také na pro-
středí, které lidi obklopuje. Prostory
zdobí květinami, dekoracemi, dokáže
vytvořit útulný a voňavý domov, čímž
velmi zpříjemní život zde žijících lidí. 

Poděkování si zaslouží za svou práci,
přístup i kolegiálnost

■ Anna MELICHÁRKOVÁ
(BENJAMÍN – Domov pro osoby
se zdravotním postižením

Annu bychom v domově hledali těž-
ko, všichni jí totiž říkáme Hanka. Paní
Hanka Melichárková pracuje v domově
pro osoby se zdravotním postižením
od roku 2015. 

Srdečně a empaticky přijala svou
pozici v práci s lidmi s hlubokým men-
tálním a kombinovaným postižením.
Je oblíbenou pracovnicí jak v týmu
svých kolegů, tak mezi uživateli. Jedná
se o ženu spolehlivou, k lidem přátel-
skou a laskavou. 

Nebývalou pozornost si získala svým
smyslem pro humor a hlavně zpěvem,
který často doprovází její práci. Zpěvem
a také hrou na kytaru doplňuje pořádané
akce, jako jsou například zahradní sta-
nování, noc pod hvězdami, pálení čaro-
dějnic a mnoho dalších. Paní Hanka sama
říká, že je v Benjamínu šťastná, a to pře-
sto, že se jedná o velmi náročnou práci.

S klienty jedná vždy vzhledem
k jejich individualitě a osobním zvlášt-
nostem, umí rozpoznat jejich potřeby,
bolesti i smutky. Citlivě jim ihned podá
pomocnou ruku. Umí je utěšit a uklid-
nit.

Paní Hanka je vždy ochotná své kole-
gy zastoupit v případě neočekávaných
situací. Neodřekne žádnou výpomoc.

V soukromí věnuje velkou část svého
volného času vnoučatům, které jí
pozornost náležitě oplácí. Paní Hanko,
moc děkujeme.

■ Kateřina GRYMOVÁ
(Sociální služby města Orlová) 

Paní „Kačka“ pracuje v naší organi-
zaci na úseku pečovatelské služby již
od roku 2016 jako pečovatelka. Přes-
tože patří ke služebně mladším zamě-
stnancům a je svou postavou menšího
vzrůstu, o to větší je osobností. Mnohdy
není ani vidět a všichni víme, že je
v práci. Je jí totiž všude plno. 

Má velký smysl pro humor, který oce-
ňují nejen její kolegové, ale především
klienti. Svou pozitivní energií je vždy
rozveselí, na její návštěvu se těší a v její
přítomnosti jsou rádi. Je člověkem vel-
mi empatickým, s neustále dobrou nála-
dou, což mnohdy nechápeme.

Paní Katka není ale jen člověk, který
potěší a pofouká rány, ale především
je výborný pracovník, který své práci
rozumí, kdykoli poradí, pomůže, a to
mnohdy i ve svém volném čase.

Rádi bychom jí za to všechno alespoň
tímto oceněním poděkovali a do dalších
let popřáli stále tolik elánu a pracovní
pohody jako dosud. Všichni víme, že
smích prodlužuje život a my máme to
štěstí, že někoho, kdo to dokáže, máme
v kolektivu. Kačenko, děkujeme! 

■ Vlasta PASTRŇÁKOVÁ
(Sociální služby města Orlová)

Paní Vlastička, jak ji všichni oslovu-
jeme, patří na rozdíl od Kateřiny ke slu-
žebně nejstarším zaměstnancům. Práci
pečovatelky vykonává již dlouhých 22
let. Svou kariéru „odstartovala“ na úse-
ku pečovatelské služby a nyní pracuje
jako pečovatelka na chráněném bydlení
a denním stacionáři. Ke své práci přis-
tupuje s patřičným respektem a láskou. 

Spolupracovat s ní je mimořádné
a obohacující. Je velmi empatická, peč-
livá, spolehlivá, odvážná, drží své slovo
a má spoustu zkušeností. A i když to
mnohdy není snadné, stále dokáže svou
práci vykonávat s nadhledem a se smy-
slem pro humor.

Za celou dobu poznala stovky klien-
tů, kterým byla nápomocna, a s nimiž
sdílela nejen jejich radosti, ale také sta-
rosti. Klienti ji mají velice rádi a je
u nich oblíbená pro svou otevřenost
a vstřícnost. Ve svém volném čase
s nimi také navštívila nejedno divadelní
představení, zašla do kina, či na tolik
oblíbené kafíčko.  

O tom, že je v kolektivu oblíbená,
a že si jí kolegové váží, svědčí i to, že
byla k ocenění vybrána samotnými
zaměstnanci. Je vyhledávaným společ-
níkem, který nezkazí žádnou legraci
a pro celý tým je velkou oporou.   

Vlastička je člověk na svém místě
a skvělá kolegyně. Kolegové si jí váží
a vědí, že má velké srdce.  

Minulé úterý bylo pro Vlastu Pastr-
ňákovou významné nejen tím, že pře-
vzala ocenění za svou poctivou práci,
ale i faktem, že oslavila své významné
životní jubileum. Vlastičko, přejeme
jen to nejlepší, hodně zdraví, lásky,
energie a pohody.  

(NC) ■
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Dne 29. října uplyne rok od úmrtí mého
drahého manžela 
Romana RENTY.
Vzpomínáme na Tebe s láskou, co vše jsi
pro nás dokázal do poslední chvíle svého
života udělat. Za všechny manželka Dáša.

Rovněž 9. listopadu uplynou 2 roky od
náhlé smrti mé jediné milované dcery 
Adriany ADÁMKOVÉ. 
Pusu do nebe posílá maminka Dáša a Tvoje
děti Bibianka a Petříček.

Co osud vzal, to nevrací, i když nám srdce
krvácí. Ta rána stále bolí a zapomenout
nedovolí.

Dne 26. října 2022 uplyne rok, kdy nás
navždy opustil náš milovaný manžel, otec
a dědeček
pan Jiří ŠTEBEL. 
S láskou a úctou vzpomínají manželka Eva
a synové Marek a Radim s rodinami.

Navždy zůstaneš ve vzpomínkách
a v srdcích těch, kteří Tě měli rádi.

Dne 6. října jsme vzpomněli 9. výročí úmrtí
a zároveň v srpnu nedožité 80. narozeniny
paní Dáši KURKOVÉ. 
S láskou a úctou vzpomínají manžel
Stanislav, dcery Simona a Darina
s rodinami.

To, že se rána zahojí, je jen zdání, v srdci
zůstává bolest a vzpomínání.

Dne 29. října vzpomeneme 5. výročí úmrtí 
pana Dušana KOPORCE.
S láskou vzpomíná stále milující manželka
Kristina, dcera Katka s manželem a milující
vnučky Stelinka se synem Damiánkem
a Violka. Moc moc nám všem chybíš.

Kdo byl milován, nikdy nebude zapomenut.
Čas plyne, ale bolest v srdcích zůstává.

Dne 14. října 2022 by se dožil krásných
80ti let náš milovaný manžel, tatínek
a dědeček 
doc. Ing. Václav KAFKA, CSc. 
S láskou vzpomínají manželka a dcery
s rodinami.

Čas plyne, ale vzpomínka v srdci zůstává.

Dne 28. října vzpomeneme 10. výročí úmrtí
drahé maminky, babičky a prababičky
paní Jany OLŠÁKOVÉ.
Stále vzpomínají a nikdy nezapomenou
dcera Jana s manželem a rodina.

Odešla jsi, maminko, neznámo kam, jen
vzpomínka na Tebe zůstala nám.
Vzpomínka krásná, milá, že jsi pro nás
vždycky jen žila.

Dne 3. listopadu 2022 uplyne 1 bolestný
rok, kdy nás navždy opustila naše milovaná
a nenahraditelná manželka, maminka,
babička, tchýně a kamarádka 
paní Růžena HABDASOVÁ.
I když už nejsi mezi námi, v srdcích žiješ,
maminko, pořád s námi. Není dne,
abychom si nevzpomněli, není dne,
kdybychom Tě nemilovali. S úctou a láskou
vzpomínají manžel Josef, dcery Mirka
a Monika s rodinami.

V UPLYNULÝCH TÝDNECH
SE VYDALI NA SPOLEČNOU CESTU

ŽIVOTEM TITO SNOUBENCI:

Libor Legerski a Jana Řezáčová (oba Petřvald)
Jakub Stareček a Daniela Lazárová (oba Orlová)
Robert Demeter a Viola Lakatošová (oba Ostrava)
Dalibor Makula a Kristina Talašová (Orlová a Dětmarovice)
Lukáš Kukla a Helena Miklovičová (oba Orlová)

Blahopřejeme.
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Svaz tělesně postižených České republiky Orlová-
Město dne 23. července 2022 uspořádal pro své členy
zájezd do muzea historických kočárů v Čechách pod
Kosířem v Zábřežské vrchovině. Byl to krásný výlet
doprovázen programem, ukázkou dobových kočárů,

zvyků, řemesel, krojů, písní a plný nezapomenutelných
zážitků. Děkujeme Městskému úřadu Orlová za dotaci.
Dále děkujeme vedoucí Svazu tělesně postižených za

organizaci zájezdu, který se vydařil k plné spokojenosti
všech účastníků. Velké díky. Člen zájezdů STP

PODĚKOVÁNÍ OPUSTILI NÁS
V minulých dnech nás navždy opustili tito spoluobčané:
Jiří Drápal (37 let), Ladislav Bylok (80 let, Orlová-Lutyně),
Marie Tarabová (87 let, Orlová-Lutyně), Milan Gergišák
(69 let, Rychvald), Karel Neuwert (80 let, Dolní Lutyně),
Terézia Polková (76 let, Karviná-Nové Město), Ing. Jin-
dřich Balajka (72 let, Orlová-Poruba), Petr Zapletal (73 let,
Orlová-Lutyně), Stanislav Karas (75 let, Havířov-Město)
a Marie Janošková (70 let, Ostrava-Poruba), Peter Dobda
(85 let, Orlová-Lutyně). 
Všem pozůstalým vyslovujeme upřímnou soustrast. (re)
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■ NOVĚ otevřená Profi pedikúra v Rychvaldě na
ul. Lutyňské. Provozní doba dle objednávek. Mobilní
pedikúra je stále k dispozici. Jste srdečně zváni.
Tel. 734 332 170

ŘÁDKOVÁ INZERCE

KDE STOJÍ VELKOOBJEMOVÉ
KONTEJNERY? 
Od 28. 10. do 10. 11. 2022
Dělnická K Holotovci
Úzká Akátová
Záchranářů Na Kamenci
Janáčkova Na Zbytkách
Spojenců Buková
Nad Vrbou Doubravská
Modřínová Lidická
Odlehlá Svornosti

Termín uvádí časové rozpětí pro přistavení kontejneru. Nejed-
ná se tak o dobu, po kterou bude kontejner přistaven na daném
místě. Po naplnění bude kontejner odvezen. (SMO) ■

Sběrný dvůr NÁDRAŽNÍ
Po 08:30–12:00 a 12:30–17:00
Út 08:30–12:00 a 12:30–17:00
St 08:30–12:00 a 12:30–17:00
Čt 08:30–12:00 a 12:30–17:00
Pá 08:30–12:00 a 12:30–17:00
So 09:00–14:00
Ne zavřeno

Sběrný dvůr OKRUŽNÍ
Po 09:00–13:30 a 14:30–16:00
Út 09:00–13:30 a 14:30–16:00
St 09:00–13:30 a 14:30–16:00
Čt 09:00–13:30 a 14:30–16:00
Pá 09:00–13:30 a 14:30–16:00
So 09:00–14:00
Ne zavřeno

Sběrný dvůr Okružní není místem zpětného odběru
vysloužilých elektrických a elektronických zařízení.

Seznam jednotlivých druhů odpadů, které mohou občané
města Orlová uložit ve sběrných dvorech, jsou k dispozici
na www.smo-orlova.cz/provoz-sberneho-dvora.

UPOZORŇUJEME NA ZMĚNU 
PROVOZNÍ DOBY SBĚRNÝCH
DVORŮ PRO ZIMNÍ OBDOBÍ
(PLATNOU OD 1. 11. 2022)

AKCE NA KÁVU 
PRO KLIENTY RELAX CENTRA

ORLOVÁ 
PRODLOUŽENA DO 31. 10. 2022!

Klienti Relax centra Orlová si mohou vychutnat 
vybrané druhy kávy za zvýhodněnou cenu:

Espresso: 20,- Kč
Cappuccino: 25,- Kč
Caffè latte: 25,- Kč

Sleva platí na 1 kávu po předložení účtenky
za vstupné pro dospělou osobu

do Relax centra Orlová v den návštěvy.

V den státního svátku 28. října bude Relax centrum
Orlová pro veřejnost otevřeno od 9:00 do 21:00 hodin.

Těšíme se na Vaši návštěvu.
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NA SLOVÍČKO S ŘEDITELEM MĚSTSKÉHO
SPORTOVNÍHO KLUBU MICHALEM KOZÁKEM

Jak jste vůbec na myšlenku „sportovní mateřské školy“
přišli? Co vás k tomu vedlo?

Celý projekt sportování ve školkách vznikl hned v úvodu
založení MSK Orlová, což bylo před šesti lety. Jednalo se
především o zaplnění poptávky ze stran rodičů, kteří chtěli
zahájit „sportování“ již pro své nejmenší ratolesti. Věřili jsme
a stále věříme, že rozvoj pohybových aktivit je ideální již ve
věku předškoláků. A pokud je dítě šikovné, rádi vidíme ve
„sportovkách“ i tříleté nadšence. 

Jak dlouho už tento projekt funguje?
Myšlenka sice vznikla před šesti lety, ale po dlouhých pří-

pravách a zajišťování potřebného materiálu, jsme letos zahájili
5. ročník práce s dětmi v mateřských školách. Jednalo se
o především o legislativní narovnání kurzu, zajištění odpoví-
dajících prostor a především také vyškolení správných a nad-

šených trenérů, což je vždy nejdůležitější a především nejslo-
žitější složka celého projektu.  

Lze porovnat zájem na začátku a nyní?
V zárodku nebyly sportovní školky úplně všeobecnou prů-

pravou, jako je tomu dnes. Zahájili jsme spolupráci ve školkách
na specifikaci komplexního sportu, a to konkrétně Judoškolky.
Po dvou úspěšných ročnících, jsme se rozhodli děti učit názna-
kům všech sportů v MSK, a tak vznikla obecná a především
všestranná pohybová průprava formou her, která děti moc
baví a rádi se na tréninkové hodiny vracejí. 

Pracujete s dětmi z Orlové nebo i z okolních obcí?
V prvních letech jsme působili primárně v Orlové, kde jsme

ve školách spolupracovali s šesti až osmi středisky a cca 80
až 120 dětmi. Dnes jsme opravdu na sebe pyšní, když jsme
dokázali naši činnost rozšířit i do blízkého okolí a navýšit
počet středisek hned na sedmnáct, což už je vážně velké číslo.
V letošním roce evidujeme přes 250 malých sporťáků, o čemž
svědčí kvalita tréninků a především našich trenérů, za kterými
se děti rády vracejí.

S jakým ohlasem jste se setkali? Jaké jsou reakce dětí
a rodičů?

Myslím, že reakce dětí, které odcházejí z tréninku, je vše vypo-
vídající. Když slyšíte, jak čtyřleté dítě odchází z tělocvičny
a nemůže pobrat dech z toho, jak rychle chce svému rodiči
vyhrknout, co vše dnes dělalo a jak ho to bavilo, nepotřebuje
dalšího komentáře. Rodiče pak občas přijdou s myšlenkou na větší
počet tréninků za týden, ale to je pro nás v současné době nerea-
lizovatelné, a to jak z personálních tak procesních důvodů.

Svaz tělesně postižených Orlová-Město zve všechny
členy i hosty dne 3. 11. 2022 na gulášovou zábavu
s hudbou. Zábava se koná v klubovně STP Orlová-

Město ve 13:30 hodin. Občerstvení a odvoz zajištěno.
Srdečně zve výbor STP.

POZVÁNKA

DĚTI VE SPORTOVNÍCH ŠKOLKÁCH JSOU NADŠENÉ Z POHYBU
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Jak to prakticky probíhá? Co všechno s dětmi děláte? Na
co se s nimi zaměřujete? 

Trenér přichází 1x týdně na dané středisko, kde si vyzvedne
přihlášené děti a převádí je (za většího počtu s dalšími kolegy)
do patřičných prostor (tělocvičny, speciální třídy). Následně
děti pomůže převléci a připraví na „trénink“. Děti absolvují
herní formou pohybových 40 až 45 minut. Následně je pak
předává zákonným zástupcům. Po každém pololetí však děti
čekají velké meziškolkové hry. To je to nejlepší, co je oprav-
dovou třešničkou za každým kurzem. Děti zapojené v kurzu
se společně setkají i s rodiči na jednom sportovišti a plní dané
disciplíny, které pro ně přichystá třicítka trenérů a pořadatelů.
Je to vždy velká show pro děti. Nadšením jen srší, jak ze spor-
tovní plochy, tak z tribun. Až pak si člověk uvědomí, co vše
sportovní školky mohou pro dítě znamenat. 

Setkáváte se už s tím, že děti, se kterými jste začínali
v mateřské škole, se aktivně zapojují do jednotlivých oddílů
MSK?

Je to jeden z hlavních cílů. Ukázat dětem, že se nemají ve
sportu čeho bát. Rodičům pak názorně představit, co je naše
organizace schopna a jak profesionálně fungujeme. MSK má
obrovskou výhodu v tom, že sdružuje více sportovních disciplín
a vlastně dítě může putovat napříč sporty. Zkusí baseball,

přejde na fotbal a skončí v hokeji, vše je to v jednom. Děti po
sportovních školkách si třeba navyknou na daného trenéra
a chtějí vyzkoušet sport i po školce, a tak se nám rodí mnoho
nových fotbalistů, hokejistů, atletů apod.

Kolik lidí z MSK se na tomto projektu sportovních MŠ
podílí? Nedělá jim potíže pracovat s tak malými dětmi?

Tohle je práce opravdu k nezaplacení. Každý trenér tohle
dělat opravdu nemůže. Je nutné na to mít nastavenou náturu.
Naši trenéři však tohle mají, mají rádi děti a především je baví
učit pohybu. Snaží se je vést tak, aby chápaly, co je to být
sportovcem. Hlavních trenérů máme aktuálně 9, ale těch co
pracují na sportovních školkách je na 30 kvalifikovaných
osob. Jsem osobně neskutečně vděčný za každého, který se
pustí na tuhle nelehkou disciplínu trénování, a za každým tre-
nérem stojím v tom, že dělá svou práci kvalitně. 
Jaké máte plány do budoucna?

Jelikož si myslím, že aktuálně jsme na našem vrcholu kapa-
city, budeme šťastní, když tuhle kvantitu a kvalitu, udržíme
co možná nejdéle. Ale je pravda, že máme takový malý sen,
a to zajistit podobnou pohybovou průpravu v době školní
docházky všem dětem ve školkách, ale to je svou velikostí
a náročností projekt spíše pro vyšší patra rozhodování.

(NC) ■
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Mezinárodní mistrovství v turistickém závodě se koná stří-
davě na území České a Slovenské republiky od roku 1995.
Orlové byla organizace tohoto závodu svěřena již potřetí
(předešlé závody byly v letech 1998 a 2013). Po zkušenostech
z minulých ročníků jsme se zaměřili na maximální zjednodu-
šení všech nutných záležitostí spojených s pořádáním takové
akce.

Zázemí pro závodníky poskytla ve svých tělocvičnách
Základní škola Školní v Orlové-Lutyni, prostory pro start, cíl
a slavnostní vyhlašování jsme našli v letním kině. Závodníky
přišel přivítat i starosta města Mgr. Miroslav Chlubna. Po slav-
nostním zahájení již probíhala příprava na start. Padesátka
rozhodčích a pořadatelů byla rozmístěna na trasách závodu
v délce od 4 do téměř 6 km. 

Do tohoto závodu postoupilo celkem 13 závodníků z Orlové,
bohužel tři z nich se museli odhlásit ze zdravotních důvodů.
V každé kategorii startovalo šest nejlepších závodníků z České
republiky a šest nejlepších závodníků Slovenské republiky.
A jaké bylo umístění našich závodníků?

Na stupně vítězů se ve svých kategoriích postavili tito závod-
níci: 2. místo Nella Ligocká a Ondřej Genco a

3. místo Petra Badurová. Nejméně oblíbené 4. místo tentokrát
vyšlo na Kateřinu Badurovou a Michala Branného, 5. místo
Jakub Kůrka, 6. místo Jana Nowaková, 8. místo Šimon Bolek,
10. místo Sofie Jordanová, a v azimutech se zamotala Barbara
Solichová.

Ke spokojenosti závodníků přispěl stánek s občerstvením,
který zajistilo vedení Městského sportovního klubu.  O pří-
jemnou atmosféru se pak staral maskot Orla, ve kterém se stří-
dali starší závodníci z Orlové. Všichni si pak chválili velmi
pěkné prostředí nejen letního kina, ale i blízkého lesoparku.

Další týden nás již čekalo Mistrovství smíšených dvojic
v blízkém Frýdku-Místku. Využili jsme blízkosti závodiště

a poslali do kategorie do 30 ti let (součet věku obou závodníků)
hned čtyři dvojice.

Mezi 33 dvojicemi se na medailová umístění dostaly hned
dvě dvojice.

2. místo Nella Ligocká a Michal Branny
3. místo Barbara Solichová a Jakub Kůrka

12. místo Julie Jordanová a Dominik Cienciala
13. místo Sofie Jordanová a Jan Kůrka
V kategorii do 70 ti let nás reprezentovala dvojice Eliška

Bílková a Ondřej Genco, která se umístila na 12. místě mezi
24 dvojicemi. V kategorii přes 70 let se naše dvojice Petra
Badurová a Jan Bensch umístila na 5. místě mezi 12 dvojice-
mi.

Poslední turistický závod letošní sezóny nás čekal o týden
později ve vzdáleném Pacově. Tento závod je nejnáročnější
speciálními pravidly. Už i ti nejmladší se musí naučit orientovat
v terénu podle buzoly a odhadovat vzdálenost. Pro muže
a dorostence si tentokrát pořadatelé připravili lahůdku v azi-
mutech. Vedly těžkým neprostupným terénem a neztratit se
v hustém lese už vyžadovalo velké umění.

A zde je umístění nejlepších našich ve svých kategoriích:
První místa Sofie Jordanová a Barbara Solichová. Druhé

místo Michal Branny, třetí místa Julie Jordanová, Josef Piš
a Šimon Bolek. Neoblíbená 4. místa Patrik Hampl, Kateřina
Badurová, Jakub Adámek a Michal Vošahlík. Domů jsme si
tedy vezli šest triček pro vítěze a také několik cen z oblíbené
tomboly.

Jiří Vilhelm, MSK Orlová, Fotografie MMTZ ■

MEZINÁRODNÍ TURISTICKÝ ZÁVOD V ORLOVÉ 

Barbara Solichová na startu Ondřej Genco na lanové lávce
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Michal Branny při vázání uzlů

Nelle Ligocká na 2.místě

Závěrečná fotografie závodníků

TZ Smíšené dvojice 2. a 3.místo

TZ Pacov - spokojení závodníci po vyhlášení vítězů a tombole
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Ve středu 12. října proběhla na ZŠ
K. Dvořáčka speciální hodina tělocviku
pod vedením trenérů z Městského spor-
tovního klubu Orlová. 

MSK Orlová v září a říjnu každý rok
připravuje náborové dny. Ukázkové
hodiny pořádají ve všech mateřských

a základních školách v Orlové, aby děti
viděly, co vše mohou v městském spor-
tovním klubu zažít.

„Dneska jsme si připravili něco úplně
jiného, chtěli jsme představit dětem,
jaké to je sportovat s handicapem. Syn
jednoho z našich trenérů Miloše Širo-

kého, Alex Široký, který studuje na
ZŠ K. Dvořáčka, je handicapované dítě,
které nám pomáhá v naší činnosti a uka-
zuje dětem, že i s handicapem se dá
sportovat,“ vysvětluje Michal Kozák,
ředitel MSK Orlová.

Náborová hodina na ZŠ K. Dvořáčka
probíhala takovým způsobem, aby si
Alexovi vrstevníci vyzkoušeli, jaké to
je sportovat s handicapem.

„Pro děti byly připraveny čtyři stano-
viště, kde si vyzkoušely různé sportovní
disciplíny a jiné pohybové aktivity. Spo-
lužáci měli nohy svázané k sobě a tím
jim byl znemožněn pohyb stejně jako Ale-
xovi. Po celou hodinu si tak mohly
vyzkoušet, s čím se Alex potýká a stejně
má z pohybu radost,“ uzavírá Kozák.

Žáci byli rozděleni podle barev do jed-
notlivých skupin, ve kterých se na sta-
novištích střídali. Na závěr celé speciální
hodiny se uskutečnila poslední soutěž
mezi žáky a trenéry, proti kterým nastou-
pil Alex se svými spolužáky, a kteří nako-
nec závod vyhráli na plné čáře.

(SaŠ) ■

DĚTI SE ZAPOJILY DO SPECIÁLNÍ NÁBOROVÉ HODINY
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V minulých dnech se v Domě kultury města Orlové usku-
tečnil první ročník šachového turnaje Open Orlová, který se
odehrál rapid formátem. Do příjemných prostor domu kultury
zavítalo 103 hráčů z různých koutů ČR, dorazili i šachisté
z Polska a Ukrajiny. 

Pořadatelem bylo město Orlová a zdejší šachový oddíl
SK Slavia Orlová. V čele turnaje stál ředitel Jiří Novák, hlavním
rozhodčím byl Martin Sieber. Odehrálo se tedy 9 kol tempem
15+0, přičemž o šachové parády se postaraly především přední
čtyři šachovnice, které byly vysílány online. 

V celkovém výsledku zvítězil FM Martin Fargač s 7,5 body
(TJ TŽ Třinec), 2. místo WGM Olga Sikorová s 7,5 body
(TJ TŽ Třinec) a 3. příčku obsadil FM Kacper Tomaszewski
s 7,5 body.

„V Domě kultury vOrlové jsem hrál poprvé. Ve velkém sále
se mi hrálo dobře. Je skvělé, když je na turnaji na jednom stole
jedna šachovnice ahráči se nemačkají na sebe. Někteří týmoví
kolegové dokonce využili možnost koupit si popcorn z kina,
které bylo opatro níže,“ podotkl vítěz turnaje FM Martin Far-
gač. Na otázku, zda ho nerušila účast a štěbetání nejmladších
šachistů a šachistek, odpověděl: „Rušení jsem nevnímal.
Naopak mě pobavilo, když někdo po 30 vteřinách hry zvolal
na celý sál: „mat“!“

Věřme, že šachisté se nám do Orlové vrátili natrvalo. Držíme
palce!

DO ORLOVÉ SE SJELI ŠACHISTÉ NEJEN Z ČESKÉ REPUBLIKY

V polském Jastrzebie Zdroj se v sobotu 8. října konal
Mezinárodní šachový turnaj mládeže do 14 let „LIGA
MĚST“, do kterého jsou zapojeni šachisté z Polska, Slo-
venska a Česka. Hraje se na 4 turnaje pokaždé v jiném stá-
tě.

Je to soutěž jednotlivců systémem GP se zápočtem bodů
podle umístění. Turnaj je rozdělen na dvě skupiny. Skupinu
„A“ hraje 24 nejlepších účastníků v prvním setkání, nasazení
podle ELA. Další kola podle umístění. Ve skupině „B“ pak
hrají ostatní účastníci. Na snímku naši medailisti „A“ zleva
Lukáš Roček a Matyáš Roček. Vítěz „B“ skupiny Richard
Mazurek.

SKVĚLÉ VÝSLEDKY MLADÝCH
ORLOVSKÝCH ŠACHISTŮ V POLSKU
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